

羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

习近平给浙江省丽水市景宁畲族自治县各族干部群众回信强调

在中国式现代化进程中 谱写畲乡景宁发展新篇章

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给浙江省丽水市景宁畲族自治县各族干部群众回信，向景宁建县40周年表示热烈祝贺，对景宁发展提出殷切希望。

习近平在回信中说，40年来，景宁县在民族团结、特色发展等方面取得了可喜成绩，各族人民生活越过越红火，我感到十分高兴。

习近平强调，新征程上，希望全县各族干部群众认真贯彻落实中央决策部署，继续弘扬优良传统，增进民族团结，发挥独特优势，积极推进民族地区高质量发展和共同富裕，在中国式现代化进程中谱写畲乡景宁发展新篇章。

景宁畲族自治县成立于1984年，是全国唯一的畲族自治县。习近平

总书记在浙江工作时，曾将景宁作为基层工作联系点，到中央工作后多次对景宁发展作出重要指示批示。近日，景宁县委、县政府代表全县各族干部群众给习总书记写信，汇报建县40年特别是新时代以来各项事业取得的成绩，表达感恩奋进、争当民族地区共同富裕先行示范的决心。



2024年6月 27 星期四
甲辰年五月廿二 33°C 27°C

习近平会见越南总理范明政

新华社电 6月26日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席夏季达沃斯论坛的越南总理范明政。

习近平请范明政转达对阮富仲总书记和苏林国家主席的诚挚问候。习近平指出，去年年底我访问越南期间，同阮富仲总书记宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，引领两国关系进入新阶段。半年多来，两党两国高层交往密切，各领域合作进展顺利，给两国人民带来实实在在的益处。当前，世界百年变局加速演进，中越保持经济快速发展和社会长期稳定，彰显了社会主义制度的优越性。构建具有战略意义的中越命运共同体，符合两国各自现代化建设的需要，有利于维护地区和平稳定，促进世界社会主义事业发展。中方愿同越方加强战略引领，围绕“六个更”总体目标，坚持团结友好，坚定相互支持，深化互利合作，携手迈向现代化，为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

习近平强调，中国坚持全面深化改革、推进中国式现代化，这将为双方拓展经贸、互联互通、数字经济等领域合作带来新机遇。双方要保持高层交往，共同推进高质量共建“一带一路”，提升两国互联互通水平，推动两国务实合作高质量发展。中方愿鼓励更多中国企业加大对越投入，希望越方为中国企业提供公平、公正、非歧视性的营商环境。双方要用好两党友好交往红色资源，支持边境省份加强交流，实施好农业、教育、医疗等民生项目，用好民间、青年等交流平台，夯实中越友好民意基础。双方要妥善处理好海上问题，加快推进海上共同开发，共同维护地区和平稳定。

范明政转达阮富仲总书记和苏林国家主席对习近平总书记的亲切问候，表示，越中传统睦邻友好，都是共产党领导下的社会主义国家。越方真诚祝贺中国在习近平主席英明领导下取得全方位伟大成就，积极评价中国对世界经济增长发挥的重要引擎和压舱石作用。越方支持中国发展强大繁荣，如期实现第二个百年奋斗目标，为世界和平与发展发挥更加重要的作用。越方高度评价习近平新时代中国特色社会主义思想展现的历史视野、全球眼光和宏阔伟力，支持习近平主席提出的系列全球倡议，支持中国加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》，反对将经贸科技问题政治化。越方希望学习借鉴中国治党治国理政新理论新实践新成果，同中方一道，坚持走社会主义道路，实现共同发展。感谢中国党和政府为越南实现民族独立和国家发展提供的宝贵帮助。越方支持中方在

台湾问题上的立场，坚定恪守一个中国原则，将深化越中战略互信和务实合作、构建具有战略意义的命运共同体作为越南对外政策的头等优先和战略选择，不会受到外界挑拨离间和干扰破坏。习近平总书记、国家主席去年对越南进行的成功国事访问是越中关系的历史里程碑。越方愿同中方一道，认真落实此次重要成果，按照“六个更”的总体目标，不断推进政治互信，深化务实合作，鼓励青年交流，筑牢民意基础，加强多边协作，妥善处理分歧，切实推进具有战略意义的越中命运共同体。

王毅参加会见。

王毅参加会见。

王毅参加会见。



“更高、更快、更强”背后 1.5万名“深中人”逐梦深蓝

——详见A2

广东非亲缘造血干细胞捐献 在全国率先突破2000例

——详见A3

广州地铁3号线东延段 土建完成99% 拟年内开通

——详见A4

广东省党政代表团赴北京市学习考察 学习好经验好做法更好推进广东现代化建设 紧密携手推动重大国家战略落地落实

黄坤明尹力讲话 王伟中殷勇孟凡利参加有关活动

羊城晚报讯 6月26日，广东省党政代表团赴北京市，深入贯彻落实党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神，认真学习首都推进现代化建设的好经验好做法，紧密携手北京推进重大国家战略实施，共同服务全国发展大局。其间，两省市进行座谈交流，共商合作、共谋发展。省委书记黄坤明、北京市委书记尹力出席并讲话。省委副书记、省长王伟中，北京市委副书记、市长殷勇，省委副书记、深圳市委书记孟凡利参加有关活动。

代表团一行来到中关村国家自主创新示范区，走进研究中心和北京智源人工智能研究院、旷视科技公司等企业，详细了解园区功能定位、空间布局以及发展前景和产业的最新成果，充分汲取北京加快打造国际科技创新中心、着力培育新质生产力的先进经验；实地考察北京城市副中心建设，走进行政办公区和北京城市图书馆，听取关于规划理念、功能布局的介绍，学习借鉴北京强化规划管理、打造国际一流的和谐宜居之都的创新举措。

座谈中，黄坤明代表省委、省政府和代表团感谢北京市的热情接待和精心安排，对北京市长期以来给予广东工作的大力支持表示感谢，并简要介绍了广东经济社会发展情况。他说，北京是伟大祖国的

首都和心脏，是我国政治中心、文化中心、国际交往中心、科技创新中心，也是全国人民心向往之的地方。近年来，北京市委、市政府深入贯彻落实习近平总书记对北京重要讲话精神，重要指示批示，深入实施京津冀协同发展国家战略，大力加强“四个中心”功能建设，提高“四个服务”水平，推动首都现代化建设展现新作为、迈上新台阶。这次学习考察，代表团深切感受到新时代首都发展日新月异蓬勃气象、首善之区高质量发展的澎湃动能，特别是对北京在畅通教育、科技、人才良性循环上取得的新成果印象深刻，对北京各项事业发展取得的新成绩表示祝贺。当前，广东正深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神，坚持以高质量发展为牵引，扎实推进中国式现代化的广东实践。北京高质量发展水平全国领先，创造了许多宝贵经验，是广东学习的榜样。我们将认真学习北京服务中心、服务大局的政治担当，创新驱动、产业融合的有效路径，解放思想、与时俱进的改革气魄，科学规划、高效建设的开发理念，努力把广东各项工作做得更好更富有效。京津冀和粤港澳大湾区都是引领全国高质量发展的重要动力源，北京作为京津冀协同发展“一核”，广东作为粤港澳大湾区建设的重要责任主体，都在落实重大国家战略中肩负

光荣使命和重大责任。希望以此次学习考察为契机，着眼强化优势互补，进一步加强战略对接，聚焦深化改革扩大开放、推动产业科技互促双强、繁荣发展文化事业、提升民生保障水平等加强务实合作，互学互鉴自贸区建设、制度型开放、营造良好营商环境等方面的创新举措，携手塑造发展新动能新优势，切实造福两地父老乡亲，更好服务国家发展大局。

尹力感谢广东长期以来对北京工作的大力支持，他指出，广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区，在党和国家战略全局中地位重要。近年来，广东深入贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话精神，大力实施“1310”具体部署，奋力在推进中国式现代化建设中走在前列，各项事业发展都取得巨大成就，广东敢为人先的创新经验、敢闯敢试的改革经验、“跳出广东发展看广东”的开放经验、不懈努力的奋斗经验，都值得北京学习借鉴。北京与广东都肩负着“走在前列”的光荣使命，希望两省市在携手奋进中国式现代化新征程上加强经验交流、深化学习互鉴，共创粤合作发展新局面。在落实区域重大战略上联动发展。用好各自区位优势、平台优势，在基础设施互通、产业互促、公共服务共享等方面加强交流分享，共同提高服务保障国家区域战略的能力水平，更好实现京津冀协

同发展与粤港澳大湾区建设同频共振。在推进科技创新上协同共进。共同营造各类要素便利流动的创新生态，引导更多各类创新主体跨区域活动，促进更多科技成果双向转化。加强科技人才联合培养、关键技术联合攻关、新型研发机构联合引进，积极推进创新平台、重大科研基础设施和大型科研仪器设备共建共享。在构建现代化产业体系上优势互补。围绕数字经济、生物医药、新能源、现代服务业等双方优势领域，优化产业对接机制，携手完善产业布局、促进产业链供应链安全稳定，共同提升产业发展能级。在全面深化改革开放上增强互动。围绕建立与新质生产力发展相适应的体制机制，共同探索出台改革措施，推动科技体制、教育体制、人才体制等重大改革合力破题，加强促进区域均衡发展，巩固壮大民营经济等重点领域改革经验共享。在对外开放上平台共享。在服务共建“一带一路”上增强联动，打造国际合作发展新优势。加强自贸区制度创新成果互鉴，推动临空经济区、综合保税区等联动发展。支持两地企业双向投资布局，加强特色优势产品产销对接。

省领导张虎、王曦、郭永航、肖亚非、刘红兵、郑珂；北京市领导赵磊、谈绪祥参加有关活动。

（徐林 骆晓晖 岳宗）

广东超41万考生上本科线

羊城晚报讯 记者孙唯报道：6月26日，广东省教育考试院公布今年普通高考各科类各分数段成绩数据，今年共有410574人达本科线及以上（含艺术类专业考生）。普通类考生共350061人达本科线及以上，相比去年的333090人增加了16971人。其中，物理、历史共有25262人超过600分，比去年减少5303人。

普通类历史方面，最低分数线（指本科，下同）为总分428分。根据分数段统计，选考历史科的考生269024人，上线考生共96266人，比去年减少738人。达到特殊类型招生录取控制线（以下简称“特控线”）的考生19040人，比去年减少235人。600分及以上考生3046人，比去年减少351人。

普通类物理方面，最低分数线为总分442分。根据分数段统计，选考物理的考生共450961人，上线考生共253795人，比去年增加17709人。特控

线上考生96438人，增加7645人。600分及以上考生22216人，比去年减少4952人。

艺术类专业方面，今年艺考取消了广播电视编导类、音乐学类、体育类文化科、木科双上线考生为7853人，比去年增加861人；美术类双上线考生22831人，增加266人；音乐表演—声乐类双上线考生6157人，减少236人；音乐表演—器乐类双上线考生5596人，减少159人；舞蹈类双上线考生1737人，增加316人；书法类双上线考生433人，减少73人；播音与主持普通话类双上线考生1799人，增加355人；播音与主持粤语类双上线考生220人，增加49人。

今年新增了音乐教育类，双上线考生为5926人，包括声乐主项2728人、器乐主项3198人。今年还新增了表（导）演类，其中，戏剧影视表演双上线考生为787人，服装表演双上线考生为308人，戏剧影视导演双上线考生为940人。

羊城晚报讯 记者李焕坤报道：6月25日晚，广州大剧院，意大利歌手玛丽卡·阿雅娜（Malika Ayane）倾情放歌。适逢中意全面战略伙伴关系建立20周年，玛丽卡·阿雅娜受邀参加第十五届全国运动会倒计时500天活动，在穗举办音乐会。玛丽卡说，今年是自己职业生涯的第15个年头，6月27日是十五运会倒计时500天，真诚地祝福广州、祝福十五运会。

演出结束后，十五运会和残特奥会广州赛区执委会副主任、广州市政府副秘书长朱小毅，为玛丽卡·阿雅娜颁发“广州城市形象推广大使”的纪念品。

据悉，广州赛区承接整个十五运会39%的竞赛项目和残特奥会33%的竞赛项目，并负责承办两场开幕式，是赛事承接项目最多的赛区城市。实体化运作以来，广州赛区践行“绿色、共享、开放、廉洁”办赛理念，全面落实“简约、安全、精彩”办赛要求，紧紧围绕“办好一个会，提升一座城、彰显一座城、幸福一座城”的办会目标，全力冲刺。

作为最受赞誉的意大利创作型歌手之一，玛丽卡·阿雅娜与体坛盛会有不解之缘。2022年2月20日，北京冬奥会落下帷幕，当国际奥委会主席巴赫将奥运会旗帜交到下一届举办城市米兰市长、科尔蒂纳丹佩佐市市长手中时，玛丽卡·阿雅娜动人心魄的歌声飘然而至，中意两国在冬奥会上完成了一次完美的交接仪式。



25日，玛丽卡·阿雅娜在广州大剧院举办音乐会，为十五运会歌唱，为大湾区喝彩 羊城晚报记者 刘颖颖 摄

嫦娥六号返回器 开舱活动在京举行

6月26日下午，嫦娥六号返回器开舱活动在中国航天科技集团五院举行。

仪式现场，科研人员对嫦娥六号返回器进行开舱，检验关键技术指标完成情况。探月与航天工程中心、地面应用系统、探测器系统代表签署了交接书。后续，地面应用系统的科研人员将按计划开展样品储存、分析和研究相关工作。

嫦娥六号于5月3日发射升空，历经53天，于6月25日携带月背样品重返地球。此后，回收后的嫦娥六号返回器安全运抵北京。

北京首套房首付低至20%

6月26日，北京市住房和城乡建设委员会、中国人民银行北京市分行等多部门发布《关于优化本市房地产市场平稳健康发展政策措施的通知》。新政明确，购买首套住房，最低首付款比例调整为不低于20%。贷款市场报价利率（LPR）减5个基点；位于五环以外的，最低首付款比例调整为不低于30%，贷款利率下限调整为不低于相应期限贷款市场报价利率（LPR）减25个基点。通知还提出提高购买绿色建筑等住房的公积金贷款额度，组织开展住房“以旧换新”活动等政策措施。

购买二套房则按照五环内外划分，其中位于五环以内的，最低首付款比例调整为不低于35%，贷款利率下限调整为不低于相应期限贷款市场报价利率（LPR）减5个基点；位于五环以外的，最低首付款比例调整为不低于30%，贷款利率下限调整为不低于相应期限贷款市场报价利率（LPR）减25个基点。

均据新华社